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Ata nº 38/16–CMC – 38ª Sessão Ordinária –
28/11/2016

Ata da 38ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 34ª Sessão
Legislativa da 8ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia vinte e oito de novembro de dois mil e
dezesseis, sob a presidência do vereador Emílio Junior Mancuso de
Almeida, presidente desta Casa, e secretariada pelo vereador Pedro
Antonio Ferrazin,  1º Secretário. Também compõe a Mesa  Diretiva
desta Sessão o vereador Claudemar  Littig, vice-presidente  e o
vereador Cesar Domingos  Condack,  2° Secretário. Como não foi
requerida a leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi
considerada aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Projeto  de
Lei N. 196/16 que “Dispõe sobre a baixa de bens móveis inservíveis
ao património público e dá outras providências” – Executivo
Municipal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal; Ofício N.
661/GP/PGM/16, de 28 de novembro de 2016  – Encaminha Projeto
de Lei que “Dispõe sobre a Reformulação Administrativa ao
orçamento vigente por meio de Transposição, e dá outras
providências” – Executivo  Municipal  – Francesco  Vialetto,  Prefeito
Municipal - R$ 61.000,00 – SEMED; Ofício N. 662/GP/PGM/16 de 28
de novembro  de 2016,  – Encaminha  Projeto  de Lei que  “Dispõe
sobre a Reformulação Administrativa ao orçamento vigente por meio
de Transferência, e dá outras providências” – Executivo Municipal –
Francesco Vialetto, Prefeito Municipal - R$ 1.000,00 – FMS; Ofício N.
663/GP/PGM/16, de 28 de novembro de 2016 – Encaminha Projeto
de Lei que “Dispõe sobre a Reformulação Administrativa ao
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orçamento vigente por meio de Transposição, e dá outras
providências” – Executivo  Municipal  – Francesco  Vialetto,  Prefeito
Municipal - R$ 427.500,00  – FMS; Ofício N. 664/GP/PGM/16, de 28
de novembro de 2016 – Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre
a Reformulação Administrativa  ao orçamento vigente  por meio de
Transposição, e dá outras providências” – Executivo  Municipal  –
Francesco Vialetto, Prefeito Municipal  - R$ 2.254.700,00  – FMS;
Ofício N. 665/GP/PGM/16, de 28 de novembro de 2016 – Encaminha
Projeto de Lei que “Institui o programa de parceria público-privada
no âmbito da administração pública do município de Cacoal,  e dá
outras providências” – Executivo  Municipal  – Francesco  Vialetto,
Prefeito Municipal;   Ofício N. 666/GP/PGM/16,  de  28 de  novembro
de 2016 – Encaminha  Projeto de Lei que “Dispõe sobre a
Reformulação Administrativa  ao orçamento vigente por meio de
Remanejamento, e dá outras providências” – Executivo Municipal –
Francesco Vialetto,  Prefeito  Municipal - R$ 1.505.842,79  – SEMAD;
Ofício N. 667/GP/PGM/16, de 28 de novembro de 2016 – Encaminha
Projeto de Lei que “Dispõe sobre  a abertura  de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente,  e dá outras providências” –
Executivo Municipal  – Francesco  Vialetto, Prefeito Municipal  - R$
342.000,00 – FMS;  Ofício N. 668/GP/PGM/16,  de 28 de  novembro
de 2016 – Encaminha  Projeto de Lei que “Dispõe sobre a
Reformulação Administrativa  ao orçamento vigente por meio de
Transposição, e dá outras providências” – Executivo  Municipal  –
Francesco Vialetto, Prefeito Municipal - R$ 261.200,00 – FMS; Ofício
N. 663/GP/PGM/16,  de 28 de novembro  de 2016 – Encaminha
Projeto de Lei que “Dispõe sobre a Reformulação Administrativa ao
orçamento vigente por meio de Transposição, e dá outras
providências” – Executivo  Municipal  – Francesco  Vialetto,  Prefeito
Municipal -  R$ 427.500,00  – FMS; Projeto de Resolução – “Dispõe
sobre a obrigatoriedade de divulgação da tramitação e dos projetos
de Leis no âmbito do poder  Legislativo   municipal  de Cacoal,  em
conformidade com  o previsto  na Lei Federal  N° 12.527,  de 18 de
novembro de 2.011  e dá Outras Providências” – Câmara Municipal -
Rafael Evangelista da Silva Chaves, vereador. O Ofício N.
659/GAB/16 de 25 de novembro de 2016  – que “Em  cumprimento
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ao que determina a Lei Complementar n° 101/2000, de 04 de maio
de 2000,  intitulada de Responsabilidade Fiscal,  encaminha a Vossa
Excelência os anexos do relatório  Resumido da Execução
Orçamentária  referente  ao 5° bimestre  do exercício de 2016” –
Executivo Municipal  – Francesco  Vialetto,  Prefeito  Municipal;  bem
como o Ofício N. 111/SEMFAZ/16,  de 25 de novembro  de 2016 -
que informa Liberação de Recursos Financeiros, de
convênio/contrato - objeto – convênio  N.172/PGE-2016 –
Manutenção do transporte  escolar dos alunos da rede pública
estadual   – no valor  de  R$ 450.000,00  (quatrocentos e cinquenta
mil reais) – Carolina Lenzi, Secretária Municipal de Fazenda e ainda
os Processo  Branco  N. 5095/2016  – Prestação de Contas  final  do
contrato de Repasse N° 335.125-80/2010 Ministério das
Cidades/Caixa – Referente a pavimentação  em ruas e avenidas do
bairro Industrial;  Processo Branco  N. 5477/2016 – Prestação de
Contas final do Convênio N°222/DPCN/2014 – referente a
construção de calçadas, meio fio e sarjetas em vias pavimentadas do
município de Cacoal – RO, Processo Branco N. 5751/2016 –
Prestação de Contas do Fundo Municipal de Saúde referente ao mês
de outubro de 2016 e  Prestação de Contas da Câmara  Municipal de
Cacoal referente  ao mês de outubro  de 2016, são encaminhadas
para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento desta Casa.
As Indicações N. 698/CMC/2016, 699/CMC/2016 do vereador
Valdomiro Corá; 700/CMC/2016, 701/CMC/2016, 702/CMC/2016,
703/CMC/2016, 704/CMC/2016, 705/CMC/2016, 706/CMC/2016,
707/CMC/2016, 708/CMC/2016 da vereadora Maria Aparecida
Simões e 709/CMC/2016, 710/CMC/2016, 711/CMC/2016,
712/CMC/2016, 713/CMC/2016,  714/CMC/2016  Rafael Evangelista
da Silva  Chaves,  são lidas,  acatadas e serão encaminhadas para o
Executivo Municipal. O vereador Celso Adame em Questão de Ordem
requer verbalmente  que  haja  apenas  um Expediente  de 10 (dez)
minutos, com direito a apartes,  o que colocado  à disposição do
Plenário, foi aprovado  por unanimidade.  Pequeno  Expediente.  O
vereador Adailton Antunes Ferreira, PRB, cumprimenta a todos e diz:
“Cumprimentar os moradores do bairro Vitória, aqui presentes nesta
noite, com certeza  alegres  por chegar  nessa  Casa  e tramitar  com
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uma certa rapidez, um projeto de lei, que de fato regulariza aqueles
imóveis daquele bairro. Cumprimentar em  nome dos moradores do
bairro Vitória, cumprimentar a todos aqui presentes nessa noite. Eu
quero aqui iniciar, senhores vereadores, manifestando mais uma vez
a minha  indignação com  relação a tarifa  de água no município de
Cacoal, eu vou finalizar esse mandato cobrando do SAAE, que visite
alguns bairros do município de Cacoal e conheça de fato a realidade,
se essas  pessoas,  faça um levantamento, um estudo,  pra saber se
de fato, os moradores  ali do São Marcos,  ali do Habitar  Brasil,
Morada Digna, Motocross, do Vitória, se de fato eles estão
consumindo tudo aquilo de água que está vindo na tarifa. Em alguns
casos, senhores vereadores, chega, o cidadão tem na casa dele uma
caixa de quinhentos litros, e ele paga cento e oitenta reais por mês
na tarifa de água. Você procura o SAAE, um péssimo atendimento,
você passa  horas  e horas  sentado  aguardando o atendimento.  Se
paga uma  água de um preço absurdo  nesse  município, mas uma
prestação de serviço que não condiz com a realidade que é cobrada
as tarifas de água na  cidade  de Cacoal.   Reitero  mais  uma vez, a
minha indignação com relação ao decreto, emitido pela atual gestão,
pelo prefeito  desse município, que  aumentou  por conta  própria a
tarifa de água, no âmbito do município de Cacoal, sem tramitar por
essa Casa o projeto de lei pra que se fosse analisado pelos
vereadores. Mas, mudando  aqui um pouquinho  de assunto,  mas
mantendo o padrão que se fala de aumento, chegou a essa Casa de
Leis, eu acho  que  é do conhecimento  de todos,  dois projetos  um
tanto quanto  estranhos,  um deles modifica  a base de cálculo do
IPTU no âmbito do município de Cacoal, modifica a base de cálculo
do IPTU, a administração pública teve oito anos pra mudar a base de
cálculo do IPTU,  vereadora Maria Simões, e resolveu mudar agora,
finalizando a gestão. Tudo indica, indicadores  certos, que esse
projeto tem como objetivo aumentar o IPTU no município de Cacoal.
E os senhores  ali no bairro  Vitória, provavelmente  já no ano  que
vem, irão receber essa tarifa, irão receber esse presente, natal, um
presente de natal, mas o que causa estranheza, senhores
vereadores, é que a administração teve oito anos pra mudar a base
de cálculo do IPTU,  e resolveu  mudar  agora  no final  de mandato,
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para que as futuras gestões venham usufruir desse aumento, muito
estranho. Bem  como  também irá chegar  na tarifa  de água, se for
aprovado nessa Casa, irá  chegar na tarifa de água, de energia, uma
taxa da coleta  de   lixo mensal,  hoje é cobrado anual, no carnê do
IPTU, mas que poderá chegar, pra ser cobrado de forma mensal. Eu
já quero aqui reiterar mais uma vez o meu posicionamento contrário,
tendo em vista que eu não quero aqui transferir essa, essas palavras
aos demais colegas, mas eu, como não fui eleito pra estar ocupando
essa Casa na gestão que vem, não me vejo também, não me vejo,
como legitimado  pra  poder  aumentar  uma  tarifa  do IPTU ou criar
uma taxa de coleta de lixo mensal, tendo em vista que eu não irei
participar da próxima gestão. E que fique para os próximos
vereadores, e ‘tá’ aqui o professor Nilton presente, e que fique para
os próximos vereadores analisar se de fato há necessidade de criar
essa taxa de lixo mensal, e se de fato tenha que criar e modificar a
base de cálculo do IPTU,  no âmbito do município de Cacoal. Então
fica aqui as minhas palavras nessa noite,  senhores moradores,  e é
importante a gente  acompanhar  a política, é importante  a gente
acompanhar o que tramita, porque  muitas das vezes se passa
algumas alterações no mundo  político, e quem  acaba  pagando  a
conta somos nós mesmos. A gente não sabe por que o imposto está
subindo, a gente não sabe por que as coisas estão subindo, o IPTU,
chega um valor e de repente chega outro, mas por quê? É
importante, porque muitas das vezes se tramita, e essa, autorizado
pelo Legislativo, e eu quero transferir agora para o estado, exemplo
do IPVA, que subiu vinte e cinco por cento, e a sociedade não sabe
que o projeto  de lei tramitou  na Assembleia  Legislativa,  e que  os
deputados aprovaram  o aumento,  mas que pesou no bolso do
cidadão, pesou. Infelizmente, boa parte das representatividades que
nós temos na política brasileira, eles não representam ninguém, não
representam nem a eles mesmos. Por hoje é só, senhor presidente.
Obrigado”. O vereador Cesar Domingos Condack, PMDB,
cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente, eu quero
encarecidamente, encarecidamente, eu disse segunda-feira passada
a questão das marginais  da BR-364,  que estão um descaso,  eu
quero deixar  bem  nítido e lembrar  na memória de vocês que  ali
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naquela curva pra baixo do Feirão do Produtor foram vitimadas três
vitimas com acidentes,  com aquele banco de areia, que ali se
encontra. Eu não entendo  o porquê, vou findar  o meu  mandato,
quatro anos aqui, e quatro anos que eu vejo os vereadores pedindo
e cobrando, e o DNIT não toma providência quanto aquilo ali, uma
coisa, um trabalho, que provavelmente, provavelmente, dois dias de
serviços soluciona aquele trabalho. Agora a prefeitura  faz um
trabalho ali que não é o trabalho  dela, tirar aquela  terra,  daí a
próxima chuva ‘tá’ lá toda areia de volta, e já nesse ano, já houve
derrapagem de vários carros ali, não veio ninguém se acidentar
ainda esse ano, mas o anos passado, tivemos aí três vítimas ‘fatal’,
três jovens,  plena  juventude,  foram  embora,  será que  vai ter que
alguém falecer de novo, pra esses caras tomarem providências? Eu
nunca vi uma falta de competência desse órgão, DNIT, no estado de
Rondônia, que é um descaso, descaso com o cidadão cacoalense. E
ali tem que tomar uma providência urgente, com aquilo ali, então eu
peço aqui,  senhor  presidente,  que  envie ofício de novo ao DNIT,
cobrando pra que venha ali, tire aquela vazão de água que desce da
Vanguardeiro, despejando ali na marginal da BR, que é incumbência
do DNIT, pra que eles tomem providências. Eu vi aqui um vereador
pedindo em  ofício, pra que seja feito a iluminação pública do bairro
Habitar Brasil até no Motocross, aquilo ali é competência da
Eletrobrás, meu nobre amigo, vereador Rafael, que teve comigo na
Eletrobrás, Donizeti  da ‘Sucam’, mas os vereadores,  já fomos lá
umas três vezes, o que que significa? Significa que rede baixa, rede
baixa pra fazer iluminação, pra iluminar ali toda extensão da 06 até
no Morada Digna, até no Vitória, até no Limoeiro, é incumbência da
Eletrobrás. Eles que tem os caminhões adequados para fazer aquilo
ali, a Maria  Simões também foi comigo  na Eletrobrás, e até hoje
nenhuma providência, quatro anos,  nós ‘envia’ ofício, cobra, cobra,
eu não sei qual é o caminho,  pra que essas pessoas tomem
providência, eu não sei, porque  pedimos,  cobramos,  já ‘f’oi’ várias
vezes. E não chega, e é nessa balela, pede, não faz, pede, não faz,
pede, não faz, o vereador não tem  condições nenhuma de executar
os serviços, mas o trabalho  da execução, é dessas  empresas  que
arrecadam milhões, pra executarem e não executam, e o
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contribuinte que paga a sua taxa de iluminação todo mês, todo mês,
todo mês, na escuridão, os seus filhos trafegando naquela escuridão,
as pessoas  de bem  trafegando  na escuridão. E o bandido  muitas
vezes se aproveita disso, eu não sei, de coração, Pereira, eu não sei
se esse país tem mais jeito não, porque é uma falta de respeito com
o menos favorecidos,  é uma falta de respeito com aquele  que
precisa tanto. E falácias não resolve nada, o que nós estamos vendo
na última época, ‘é’ falácias, fala, fala, fala, fala,  entra aqui, sai aqui,
e ninguém faz nada, e o coitado ‘tá’ sempre sofrendo. Eu vi o meu
nobre amigo dizendo aqui da taxa de água, do IPTU, vai vir,
vereador querendo  ou não querendo,  vai vir, vai ficar por isso
mesmo, vai pagar, porque tudo estoura em cima daquele que paga
as suas contas em dia, é IPTU, é água, é energia, estoura em cima
do coitado, e não tem como. É o país que se cobra mais tributo no
mundo, se chama  esse país Brasil, aonde você vê um cidadão
aposentado, que ganha oitocentos e quarenta ‘real’, chega um talão
de energia pra ele, de trezentos e cinquenta contos, se ele comprar
remédio, ele vai comer  o quê?  Só se ele catar  areia  no meio  da
terra, e comer areia, porque comida ele não vai ter como comprar, o
pacote de  arroz,  de  quinze reais,  carne,  ele não pode nem sonhar
em ver, e ‘tá’ chegando na casa de aposentados no Vista Alegre ali,
energia de trezentos e cinquenta conto, eu queria que os deputados
estaduais, do estado de Rondônia, e federais, pedisse ao INMETRO
que fizesse uma varredura  nesses relógios da Eletrobrás, todos,
porque não tem condições de um cidadão que tem uma geladeira,
quatro bicos, uma máquina, chegar uma energia de trezentos contos
na casa dele. Nunca viu na vida sequer um ar condicionado, eu não
entendo, eu não entendo,  e por aí, por aí, se vai, por aí se vai,
presidente. E recorrer  a quem?  Aonde  que  o coitado  vai recorrer,
com essa ‘burrocracia’?  Burocracia,  que  se põe o nome que você
quiser. É água cara, é IPTU caro, é energia cara, alimentação cara, é
tributo caro,  e quem  paga?  Aí você vê vereador  falando,  você vê
deputado falando, você vê fulano falando, e fica nisso mesmo, entra
ano e sai ano  e fica nisso mesmo.  Tomara  a Deus  que  mudasse,
tomara a Deus que mudasse, porque só se mudar a política, acabar
com esse negócio de política, e vier outro tipo. É, ‘tá’ faltando
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pouco, porque lá pra fora ‘tá’ pra estourar uma guerra, porque aqui
no Brasil ninguém aguenta pagar mais, você não vai conseguir pagar
tributos pra você comer, você pagar imposto, IPTU, ‘tá’ difícil. Você
vai fazer  transferência hoje de uma  casa  hoje,  o ITBI é dois por
cento, se ela custa cem mil, já foi dois ‘pau’ embora, do coitado do
contribuinte. Então eu acho que o tributo no Brasil ‘tá’ muito caro e
se os políticos lá de cima, porque vereador aqui não faz nada não,
isso aqui é pouca coisinha, isso aqui, tem que mexer lá em Brasília
pra mudar  esse tributo  no país, que  ‘tá’ caro  demais,  um  litro de
gasolina quatro reais, aonde a Venezuela compra a gasolina aqui do
Brasil, e vende ela a um real. Não entendo, porque o Brasil é dessa
maneira? E não vai mudar. Não vem dizer pra mim que vai mudar,
“Ah, esperamos  dias melhores”, aonde você vai ter  dias melhores?
Aonde senhores vereadores, vão ter dias melhores? Eu não vejo. Eu
vejo a cada dia se afunilando mais. Senhor presidente, hoje é um dia
especial para  os moradores  do Vitória que  vão ter a dignidade de
receber a regularização fundiária do Loteamento Vitória, que
tributou, que passou pela prefeitura, agradecemos ao prefeito, que
fez isso também com o bairro Vista Alegre, aquele setor da Flor do
Maracá, aqui da Celestino Rosalino,  foi concedido  aos cidadãos ali,
com uma luta nossa, brigando  por isso, quatrocentas  escrituras
gratuitamente, que hoje custam  em média, dois mil e oitocentos
reais, foram  entregues  ali o mês passado,  quatrocentos  e poucas
escrituras, entrega sem nenhum custo aos moradores daquele setor,
e o Vitória vai ser do mesmo jeito, hoje nós estamos fazendo aqui,
passando esse projeto de tramitação do bairro, daqui a cento e vinte
dias, talvez  não é esse  prefeito,  não vai entregar mais, a próxima
prefeita vai estar entregando em mãos de vocês, que nem foi feito
no Vilta Alegre, a escritura gratuitamente.  Por que faz a
transferência desse  loteamento para a prefeitura e daqui a cento e
vinte dias, provavelmente, o Belletti, já vai emitir. Mas porque cento
e vinte dias, vereador? É porque o Belletti, ele demora pra tramitar
todas as escrituras,  ele demora  em média cento  e vinte a cento e
cinquenta dias,  foi o que  aconteceu  com  o Vista Alegre.  Mas  hoje
aquele setor ali está todo com a sua escritura  na mão, é dono,
dorme tranquilo, porque ninguém vai mais ‘botar’ obstáculos, ‘botar’
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alguma coisa, está com a sua escritura em mãos. Então a gente fica
feliz, quando  aparece  alguém com  vontade  de fazer,  eu acho  que
essa questão fundiária do município de Cacoal já passou da época de
estarem todos  os moradores  desse  Cacoal  com  as suas  escrituras
nas mãos, podendo financiar pela Caixa, podendo vender pela Caixa,
podendo fazer os seus empréstimos, tranquilamente, sem nenhuma
burocracia. Então a gente fica feliz, em saber que hoje passou pela
nossa comissão, e hoje vai entrar aqui em pauta, e eu tenho, eu não
tenho nenhuma  dúvida, que vai ser unanimemente,  os doze
vereadores votando pra que esse projeto do Vitória. E logo mais, o
São Marcos,  logo  mais  o Paineiras,  para  que  o cidadão durma em
paz, com sua escritura,  e não tenha  nenhuma  preocupação mais.
Então a gente fica feliz e agradece ao prefeito por isso, porque tem
que haver um esforço também do prefeito,  se não ‘haver’ um
esforço também do prefeito,  cobrando  da  sua  equipe  de transição
ali, que  também ‘tá’ de parabéns o Itamar,  tá’ de parabéns ali a
Tânia, e todos aqueles que se esforça, pra fazer a medição, porque
não é de uma noite  pro  dia,  não é fácil também não, vai tramitar
hoje, não, é muito burocracia,  tem muita medição, tem muito
documento, isso tudo  tem  que  entrar  sem nenhum erro  de  dígito,
porque senão futuramente dá problema pra você. Mas hoje, Vitória,
meus parabéns, e nós vamos  votar  consciente  isso, porque  vocês
são merecedores,  vocês precisam dessa escritura pra tramitar
tranquilamente o resto aí, final dos seus dias, fazendo o que vocês
quiserem com a sua data, porque até hoje vocês não puderam fazer,
porque vender hoje ou comprar, sem escritura, é complicado. Então
por isso eu parabenizo o prefeito e sua equipe de transição, desse
projeto ter entrado  com  tanta  transparência. Meu  muito  obrigado.
Fiquem todos  com  Deus,  que  é a melhor  companhia”. O vereador
Celso Adame  é chamado  para  fazer  uso da  tribuna, mas  não está
presente no Plenário. A vereadora  Maria Aparecida  Simões, PR,
cumprimenta a todos e diz: “Eu observando atentamente o discurso
dos colegas,  em especial  o do vereador  Adailton  ‘Fúria’, quer  foi
muito feliz quando disse da questão da taxa do aumento da água, e
também um projeto, que segundo ele, eu não tenho o conhecimento
ainda, que chegou nessa Casa, pra discutir a taxa do lixo do nosso
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município. Eu desconheço esse projeto,  mas acabei  de confirmar
com a Diretoria  Legislativa,  ele está em tramitação, e é claro  que
nós vamos estar analisando, vereador, com muito carinho essa nova
taxa de  lixo. Nós, eu  acredito  que nós vereadores,  nós temos que
fazer uma análise, o que será de benefício para os moradores, o que
ele tiveram até hoje, né, e o que terão com esse aumento, porque
senão, com certeza,  não terá a aprovação neste  Plenário, porque
nós temos compromisso  com a  sociedade,  nós sabemos  que o
cidadão hoje, a maioria  recebe  um salário mínimo, um salário e
meio,  e aí para o próximo ano, ter  aumento de uma taxa de lixo,
nós sabemos  que  é muito  complicado.  Mas eu tenho  certeza  que
essa Casa irá analisar esse projeto com muito carinho e será
discutido nas comissões, assim  que  ele  for liberado,  acredito  eu,
pela Assessoria Jurídica,  porque não é de qualquer forma que nós
aprovamos, um projeto  dessa  natureza  nessa  Casa.  Nós primeiro
discutimos, e vai para Plenário, hoje nós temos aí uma empresa, que
ela é terceirizada, que faz a coleta de lixo no nosso município. Será
que esse,  essa  arrecadação, não está dando pra pagar? Se  vai ter
aumento para  o próximo ano?  Então todos  estes questionamentos
com certeza eu irei fazer, e eu acredito que a maioria dos
vereadores também fará essa, esse questionamento.  Hoje é uma
grande alegria,  eu sou moradora  do bairro  Brizzon,  que  entra  pra
discussão e aprovação neste Plenário, dois projetos de leis, que vem
regularizar ali o bairro Brizon e o bairro Vitória. Eu passando ali no
bairro Vitória, fui abordada por várias famílias, falando: “Vereadora,
quando que  nós vamos  ter o direito,  o documento  que  realmente
essa casa é nossa?”. E a partir de hoje eu acredito  que vocês
poderão dizer  o seguinte:  “Eu tenho  o documento  da  minha casa.
Essa casa agora me pertence,  de fato e de direito.” Depois de
muitas idas e voltas, pedindo  pra administração, encaminhar,  e
quero aqui fazer um elogio ao prefeito atual, padre Franco, que ele
fez o compromisso  que antes de encerrar  o mandato  dele, ele
encaminharia esse projeto,  até porque o bairro Vitória é um bairro
que foi criado  na gestão do padre  Franco,  e ele falou:  “Eu faço
questão de deixar  esse legado  aos moradores  do bairro  Vitória.”
Então fica aqui,  encerra,  encerra  hoje o compromisso  do prefeito
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com os moradores do bairro Vitória, e eu como moradora do bairro
Brizzon, fico muito feliz, porque muitas vezes nós temos o nosso, o
documento lá de compra e venda e nós não temos ainda, o
documento legal  pra dizer  que  a casa,  o terreno,  é nosso.  Então
parabéns ao bairro Vitória aos  moradores, parabéns aos moradores
do bairro Brizon. E quero aqui colocar a disposição de vocês. Eu fui
procurada por vários moradores  e principalmente do bairro  Vitória
nessa ansiedade quando que irá pro  Plenário? Nós sabemos que a
Casa tem  todo  um rito e precisa  ser respeitado,  e hoje  entra aqui
pra discussão e acredito que todos os vereadores irão votar
favorável, até porque é um projeto que vem aí beneficiar os nossos
moradores. Senhor presidente, hoje eu também fiz várias indicações
ali para  o bairro  Vitória, nós sabemos  que  o bairro  Vitória é um
bairro que muitas vezes é esquecido pelas secretarias, eu passei no
bairro Vitória, eu pude  perceber  a questão da iluminação, e nós
temos um problema gravíssimo ali no bairro Vitória, como o
vereador Cesar abordou,  que é a questão, ali tem uma, uma
responsabilidade que é da parte da Eletrobrás, e nós por várias
vezes já tivemos reuniões lá em Porto Velho com o gerente geral da
Eletrobrás, e ele fala sempre  que não ‘tá’ incluso  no orçamento
aquele pedaço do bairro Vitória, e aí fica aquela escuridão ali
dificultando as pessoas  no seu ir e no seu voltar.  Mas  fica  aqui  o
nosso compromisso  para o próximo ano, nós vamos continuar
cobrando da Eletrobrás, que coloque no seu orçamento, a questão
da rede de energia ali do bairro Vitória”. Em aparte o vereador Mário
Angelino Moreira,  diz: “Olha, vereadora,  eu também, quando  eu
estava na secretaria, eu procurei de uma certa forma ver se resolvia
aquilo, porque é só uma expansão de rede que é chamado, ali passa
uma rede de alta tensão, onde a Eletrobrás tem que puxar a rede de
baixa, e eu acho que isso não é difícil pra Eletrobrás fazer, pra gente
poder colocar os braços com lâmpadas. Eu acho que tem que
continuar insistindo, parabéns pela sua fala, pelo seu discurso,
porque o caminho é esse mesmo, se colocar a rede baixa, tem como
instalar as lâmpadas, sem problema nenhum, mas o problema é que
só passa a alta tensão ali. Obrigado  vereadora ”.  Em aparte  o
vereador Adailton  Antunes  Ferreira  diz: “Outra, outra dificuldade



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
12

também, agora com a regularização né, do bairro Vitória, é a
questão do transformador,  a energia  lá do bairro,  ela cai  muito,  o
transformador, ele  insuficiente pra atender, né, todo bairro. Então
assim, foi feito uma, uma instalação elétrica ali de péssima qualidade
por parte da Eletrobrás, é algo que nós podemos  reivindicar  a
Eletrobrás a substituição do transformador que atende todo bairro”.
Continuando o discurso  a vereadora  Maria  Aparecida  Simões, diz:
“Obrigada vereador,  pelo  contribuir  aí no discurso,  e também aqui
quero já anunciar  aos moradores  ali do Vitória que  nós temos  ali
uma emenda  de novecentos  mil reais, do deputado  federal  Luís
Claudio, que é do meu partido, destinado pro asfalto, começa ali no
Mutirão e vai até na entrada do bairro Vitória. Pega todinho aquele,
passa em frente  o cemitério, então para  o próximo ano aí, com
certeza, vocês terão um acesso mais fácil ali, quem passa por aquele
cento e cinco casinhas,  pelo cemitério ali. Nós temos já essa
emenda, o município já recebeu esse,  ‘tá’ na conta do município, o
município precisa agora encaminhar o projeto daquele espaço, para
que realmente  venha  se realizar  o asfalto  ali naquele  tráfego. Eu
quero aqui agradecer  ao presidente  por me conceder a fala,
agradecer a presença de cada um de vocês, do Menzaque,  ex-
vereador dessa Casa, e me colocar  à disposição de cada  um de
vocês. Quero  aqui  também registrar  a presença do nobre  colega
eleito, Paulinho  do Cinema. E quero aqui desejar uma semana
abençoada a todos vocês”.  O vereador Celso Adame, PDT, dispensa
uso da palavra. O vereador Rafael Evangelista da Silva Chaves, DEM,
cumprimenta a todos: “Senhor presidente como já foi relatado aqui
sobre a questão da regularização do loteamento Jardim Vitória, que
ao qual tem o nosso apoio, o nosso voto favorável, pra que
possamos regularizar a área do loteamento Jardim Vitória e também
o projeto do Brizon II, que se encontra hoje na pauta, pra que possa
dar a esses moradores  ali, mais  tranquilidade realmente  ali e que
possa ter tranquilidade,  porque muitos deles, nem as cartas,
correspondências do correio podem receber em casa, senhores
vereadores, se Vossa Excelência tem o conhecimento, às vezes tem
que deslocar até o correio pra poder pegar ali a sua
correspondência. Eu penso  que  a partir  desse momento  que  nós
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damos início a essa regularização fundiária e a partir da criação do
CEP ali, do bairro  Jardim  Vitória e dos bairros  que  se encontram
nessas condições, esses moradores  possam  ter aí a dignidade  de
poder também, não só receber  os benefícios do poder  público, da
rede de esgoto,  da pavimentação, mas também receber  as suas
correspondências nas suas casas sem ter realmente esse transtorno.
Então é por isso que nós estamos aqui, senhor  presidente,  pra
defender realmente  a regularização do bairro  Jardim Vitória, tendo
em vista que  não só as pessoas  que  moram  ali, mas nós temos
muitos amigos mesmo, irmãos, que moram ali naquela região, e nós
conhecemos ali a precariedade.  Como foi relatado  pelo vereador
Cesar Condack,  durante  esse mandato  nós tivemos ali em Porto
Velho, na Eletrobrás, pra poder, pra poder tentar fazer aquela
extensão na rede baixa ali, ligando ali  ao Limoeiro, ligando ali
realmente aos demais bairros, ligar ao Josino Brito ali, e a
Eletrobrás, infelizmente, inicialmente manifestou contrária, mas
ainda existe  a possibilidade sim de  fazer  aquela extensão de  rede,
juntamente com a Eletrobrás em parceria  com o poder público
municipal, ao qual nós fomos em cima do prefeito. Inclusive,
estamos até hoje cobrando da secretaria de Planejamento, porque o
município também tem que deslocar   uma parcela de recursos  pra
fazer aquela  rede baixa naquela  situação, tendo  em vista que a
Eletrobrás só faz a rede baixa aonde já é pra atender diretamente a
residência. Então ali como  é um trecho  extenso,  que  passa  ali, é
necessário para a  vida do morador,  mas o poder  público também
tem a responsabilidade, a prefeitura também tem que entrar com a
parceria pra  poder  ceder  ali alguns recursos,  pra que a Eletrobrás,
ela entre  também só pra implementar ali a rede  baixa dando ali a
condição de instalar ali a luminária, pra poder deixar aquilo ali com
dignidade pra se viver, pra poder  realmente  as pessoas  irem pra
escola, ir pra igreja,  ir pro trabalho,  passar  ali realmente,  numa
situação ali confortável, não numa escuridão como é realmente, se
encontra lá, mas nós sabemos que realmente vamos até aí, vereador
Cesar Condack, o senhor esteve em Porto Velho conosco, ao
Planejamento, pra ver posicionamento da secretária de
Planejamento, pra ver se ela já alocou essa parcela de recursos pra
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poder deixar  disponível pra  que  o ano  que  vem  possa  aí executar
esse serviço”. Em aparte o vereador Cesar Domingos Condack, diz:
“Vereador quero parabenizar pelo seu discurso e dizer vereador, que
muitas vezes  essas empresas trabalham sobre  pressão, o senhor é
sabedor disso, nós estávamos perdendo ali aquele recurso de asfalto
da Flor do Maracá porque  a linhagem  de postes  ‘tava’ dentro  do
perímetro de transição ali,e  nós fomos  na Eletrobrás, esse mesmo
senhor, Efrain  Cruz, disse que não ia mover um poste dali, nós
falamos: “Tudo bem, o senhor o senhor  não move, daqui  uma
semana, vocês vão ficar um mês interditados a Eletrobrás ali, porque
os moradores  da Flor do Maracá vão fechar  aquilo ali.”, não é
incentivando a ninguém a fazer  isso, mas ele tomou uma posição,
Rafael, e mudou.  E hoje nós vemos, não só o Habitar  Brasil, o
Motocross, o Vitória, mas nós vê aqui também no Teixeirão ao São
Marcos isso aí, escuridão que  é isso aí, quantas pessoas  já foram
assaltadas ali? Muitas crianças saem daqui pra irem pro São Marcos,
onze horas da noite, naquela escuridão, porque não tem rede baixa,
e a prefeitura não tem disponibilidade em fazer e a Eletrobrás não
quer executar. Então, eu peço, Rafael, só pra complementar aqui, eu
peço que os novos vereadores, unam com a prefeita Glaucione, com
os deputados  e tomem  uma  decisão sobre  isso, sobre  essa rede
baixa, de quem  é incumbência, quem  tem que fazer.  Obrigado ”.
Continuando o discurso o vereador Rafael Evangelista  da Silva
Chaves, diz:  “Com certeza,  vereador  Condack, na época eu lembro
que a Assembleia  Legislativa  teve uma  participação muito  grande
naquela questão da Flor  do Maracá, a pressão os deputados lá pra
que Eletrobrás pudesse retirar realmente aqueles postes ali e
funcionou. E agora  também temos  que  ter a parcela  do município
nessa outra parte, que os postes já ‘tá’ implementado, que só falta
realmente a extensão da rede baixa.  Mas, senhor  presidente  eu
quero aqui, tendo em vista, esses projetos que tramita na Casa, não
é só esse da taxa de aumento da taxa de lixo ou aumento
desordenado do IPTU, vocês podem ter certeza que tem o meu voto
contrário e como presidente da Comissão de Finanças e Orçamento,
esse projeto esse ano não vai pra votação, senhor presidente.
Infelizmente nós não podemos dar um ‘presente de grego’ pro povo
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de Cacoal, nós não podemos aqui aprovar o aumento da taxa de lixo
ou o aumento desordenado IPTU,  dando aí ao cidadão, que confia
em nós, que acredita em nós, esse ‘presente de grego’ aí,
aumentando ainda  mais a taxa de imposto  de nosso cidadão que
infelizmente não é baixa, infelizmente já temos aí inúmeras, aí como
essa tarifa da água, que nós fomos contra, somos contra e
realmente o prefeito  colocou de ‘goela abaixo’ pra que pudesse
aumentar a tarifa de água, mas  essa que  depende  do nosso  aval,
senhores vereadores,  essa que  depende  da nossa  assinatura e do
nosso voto, com certeza, essa taxa do lixo e esse aumento do IPTU,
esse aumento  do IPTU,  de  forma nenhuma nós podemos  aprovar.
Até porque  o aumento  do IPTU, ele é tão desordenado,  senhor
presidente, que ele muda a tarifa de cálculo do IPTU, e dá o direito
para o prefeito, por meio de decreto, aumentar  o IPTU. Que
brincadeira é essa com a cara do povo de Cacoal?  Você poder
chegar, começar ali com zero vírgula, não sei quantos  por cento,
podendo chegar  a vinte  por  cento,  realmente  de  desmando aí por
meio de um decreto o prefeito podendo aumentar a tarifa do IPTU.
Então eu, como presidente,  senhor presidente,  já de antemão,
presidente da  Comissão de  Finanças e Orçamento, já de  antemão,
não autorizo o parecer conjunto, já falei com as comissões, com as
diretorias, pra não autorizar  parecer  conjunto  neste projeto.  Por
quê? Primeiramente que o meu voto é contrário, segundo, que como
presidente da Comissão, faltando apenas três ou quatro sessões pra
acabar esse ano aqui, eu não vou liberar esse projeto, senhor
presidente, já adianto aqui o posicionamento. Se for necessário pedir
vistas, pedir informação, o que for necessário. Nessa legislatura não
vai votar esse projeto de aumento de taxa de lixo e nem de taxa de
IPTU para  o povo  de Cacoal ”. Em  aparte  o vereador  Emílio Júnior
Mancuso de Almeida diz: “Eu acho que a gente podia evitar
discursos, entendeu, mirabolantes, aí, isso é muito simples, né, está
aqui uma grande  parte da nossa sociedade,  representada  neste
Plenário, nesta  noite,  e muito  bem  representada,  entendeu,  outra
nos assistindo,  né, pela  Internet,  né. Às vezes a gente  começa a
fazer o uso do discurso,  às vezes  ofende aqui, ofende ali,  é muito
simples isso, nós podemos assumir um compromisso,  eu proponho
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isso como presidente  desta Casa, entendeu,  de não votar essa
matéria. Se reúnem as comissões de Justiça e Redação Final,  de
Finanças e Orçamento e das demais comissões, entendeu,  que
darão parecer  a esses dois projetos  de lei entendeu,  e já dão um
parecer negativo,  desfavorável, que  acaba, morre  o projeto,  e não
tem mais como falar nisso. Nós beneficiamos a comunidade, correto,
proponho desta  forma  a cada  um dos senhores,  que  aí evita da
gente ficar fazendo discursos aqui, que não vai pra frente nenhum,
tá bom ”. Continuando o discurso  o vereador  Rafael Evangelista da
Silva Chaves, diz: “Parabéns, senhor presidente, eu quero
parabenizar pela Vossa Excelência, por essa atitude como presidente
do Poder Legislativo já de matarmos esse projeto na Comissão e de
forma alguma  prosseguir.  Então é louvável o posicionamento  de
Vossa Excelência, como líder desse Poder Legislativo,  presidente
dessa Casa, e de antemão já convoco aqui a vereadora  Maria
Simões, que a partir  do parecer  jurídico, já realmente  reunir  as
Comissões e matar esses dois projetos. E aqui chamamos a atenção
dos nobres vereadores que vão assumir o ano que vem, pra que não
presenteie o povo  de Cacoal  com  esse ‘presente de grego ’. Muito
obrigado, senhor presidente, e aqui já chamo aqui. ‘tá’ o professor
Nilton o Paulinho do Cinema mais vereadores reeleito que realmente
não dê esse presente  grego,  vereador  Claudemar Lititg,  vereadora
Maria Simões, vereador Mário Moreia, vereador Corá, que se
encontram presentes, que foram reeleitos, juntamente  com os
nobres vereadores  que foram eleitos, pra que realmente  se o
projeto voltar  o ano que vem,  faça mesma coisa,  nós, o povo,  ‘tá’
cansado de aumento de imposto, e realmente sem dar uma
retribuiçã necessária, com realmente qualidade de vida ali,
pavimentação, educação de qualidade, saneamento. Então fica aqui
o nosso pedido a cada um de vocês, pra que na próxima gestão, de
antemão já façam a mesma medida que nós estamos adotando aqui,
em defesa do povo de Cacoal, em defesa da cidade de Cacoal, por
que nós temos visto muitos desmandos  acontecer.  E realmente,
agora por último, a nossa  cobrança nessa  tribuna,  em frente  aos
atacados ali que foi resolvido aquela situação, ao qual, ficou aquela
desordem, aquela  bagunça, e o SAAE  teve com  a parceria  com  o
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poder público municipal.  E realmente pode  ali fazer  aquele serviço
tampando aqueles  trechos  onde  a rede  de esgoto  ficou ali aberta.
Então fica aqui, senhor presidente, a nossa situação de ter cobrado
e o resultado  ter acontecido,  mas a nossa cobrança também se
estende aos demais bairros, que se encontram na mesma condição
daquela região. Então fico feliz mais uma vez aqui, senhor
presidente, parabenizar  a Vossa Excelência por já de antemão
acabar com esse assunto ou qualquer tipo de discussão em relação a
esse projeto  de IPTU e a taxa  de lixo, porque  vai ser ‘morto’ nas
Comissões, e chega de,  realmente,  dar  imposto pro povo pagar, e
realmente sofrer  de acordo como vem sofrendo o povo de Cacoal.
Então fica aqui o nosso muito obrigado, e que Deus possa continuar
abençoando a nossa cidade e a nossa população. Muito obrigado.” O
senhor presidente,  vereador Emílio Junior Mancuso  de Almeida,
sugere que estes projetos de leis citados sejam já ‘mortos’ nas
Comissões, pois entende  que  assim a comunidade,  a cidade  será
beneficiada, salientando,  porém, que  a cidade  não sobrevive  sem
impostos, mas para criar impostos e tarifas, tem que ser bem
discutido, não pode ser assim, de qualquer  jeito. Em seguida
informa que  o vereador Donizeti Souza da Silva se encontra
hospitalizado, fazendo  exames,  e assim justifica  sua ausência. O
vereador Valdomiro  Corá, PV, cumprimenta a todos  e diz:  “Senhor
presidente, ouvindo vários discursos,  mais um discurso que eu
venho trazer nessa noite. e pedir pra Vossa Excelência, a economia
que essa Casa fez no ano de dois mil e dezesseis,  que  faça um
requerimento com assinatura  dos doze vereadores,  pedindo  pra
prefeita eleita, com essa devolução, que essa Casa de Lei vai fazer
no município de Cacoal, em torno aí de um milhão de reais, que ela
possa fazer um compromisso com esses vereadores, que
‘economizou’ em torno  de um  milhão de reais,  para  comprar  uma
ambulância com UTI pro município de Cacoal. É um pedido  do
vereador Valdomiro  Corá, tenho  certeza  que  eu tenho  o apoio  de
todos os vereadores  dessa  Casa  de Leis, e também nesse  mesmo
ofício que faça ali o muro do cemitério da Linha 06. E também eu
gostaria de pedir pra população de Cacoal que tem ali os seus entes
ali enterrados no cemitério da Linha 06, que cada morador de Cacoal
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que vai ali no cemitério leva uma muda de grama, vamos gramar o
cemitério da Linha 06. Vamos fazer o cemitério da Linha 06,
gramadinho, bem arrumadinho. Por que quantos pioneiros que estão
ali enterrados no cemitério da Linha 06, e a gente vê o abandono do
município de Cacoal com o cemitério da Linha 06. Então eu gostaria,
senhor presidente,  o senhor  que  é praticamente  filho  dessa  terra,
que nós juntos, todos nós, fizéssemos um documento e pedisse pra
que a nova prefeita do município de Cacoal comprasse a ambulância
com UTI, pra atender a nossa população, um dia desse uma pessoa
me procurou, eu não tive o que fazer. Uma ambulância com UTI no
município de  Cacoal  e não tinha pra atender a nossa população. E
também, senhor presidente,  aproveitando,  enviar um ofício pro
prefeito, pro  governador  do estado de Rondônia, pro secretário de
Saúde, o caos que  ‘tá’ a saúde do nosso município, esse final  de
semana não tinha médicos pra nada, a população que pode pagar foi
pro particular,  e quem  não pode  pagar,  ficou  ali sofrendo.  Isso é
uma falta de respeito com o nosso município, com o nosso povo, até
porque eu vejo tanto dinheiro arrecadado nesse estado de
Rondônia, e tem condições de dar um bom atendimento pra nossa
população, um bom atendimento  na área de saúde. E também,
senhor presidente, aproveitando,  parabenizando  o prefeito do
município de Cacoal, pelo que ele fez para nossa população carente,
ao qual, dois bairros foi doado nesta administração para a
população, um é o bairro  Vitória e o outro  é o bairro São Marcos.
Parabenizar por esse trabalho  que ele fez pro nosso povo, que
precisou de um terreno  para  construir  a sua casa,  e ali ‘tá’ hoje
morando. Até tem esse  projeto de lei aqui, onde a gente vai estar
aprovando, eu tenho  o maior  prazer  de votar  num projeto  igual  a
esse, que  é um projeto  pra  ajudar  a nossa  população, e também
mais de mil e duzentas casas foram feitas nessa administração, para
o nosso povo dessa cidade, e muitas vezes  eu fico olhando, que a
população cobra e com razão, mais muitas vezes a população fala:
“Não fizeram nada”, gente,  ‘vamos’ ‘ponhar’ a mão na consciência,
eu sei que não foi feito tudo, faltou muita coisa pra fazer,  mas uma
coisa que nós tem que parabenizar  é aquele  hospital  São Daniel
Comboni, que foi feito na época, um projeto do prefeito,  “De real
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em real,  vamos  fazer  esse hospital ”, aonde  ele colocou  a herança
dele, aonde  o governo  do estado,  na época, ajudou  também, a
Assembleia Legislativa também ajudou, e a população também
ajudou. ‘Tá’ aquele lindo hospital pra atender o povo, é um hospital
que no estado de Rondônia você não encontra aquele hospital, é só
Cacoal que tem. Então nós temos que parabenizar,  ‘tá’ lá
funcionando, deixando  a desejar  muita  coisa, mas ali tem muito
paciente que tá sendo tratado do câncer, ali no Hospital São Daniel
Comboni. Aquelas pessoas que também precisavam de hemodiálise,
que iam  pra  outra  cidade,  ‘tá’ em Cacoal  fazendo.  Então assim,  é
uma coisa que pensou em ajudar a população, e ‘tá’ lá, isso eu me
fico orgulhoso como pioneiro desta cidade, até sábado foi o
aniversário de  Cacoal,  eu quero parabenizar essa linda cidade, que
eu moro de paixão, eu sou apaixonado por Cacoal e por Rondônia.
Que eu lembro  quando  cheguei  nessa  cidade,  com doze anos de
idade, vendendo  ali as coisinhas  que  a minha  mãe fazia pra nós
ganhar o nosso  pão de cada  dia,  e ‘tava’ começando a cidade  de
Cacoal, e naquela  época era distrito  de Porto Velho,  né, ‘Jabá’? E
hoje Cacoal completou trinta e nove anos. Parabéns Cacoal.
Parabéns o povo que  acreditou  em Rondônia”. O vereador  Mário
Angelino Moreira, em aparte, diz: “Tá’ tão bonito o seu discurso, que
eu não queria nem atrapalhar,  mas eu  não podia deixar de
parabenizar a Vossa Excelência pela sua fala, quando no sentido do
Daniel Comboni, naquele momento que o padre Franco tomou posse
junto com nós, daquela  instituição que  foi construída por nós, só
lembrar o fato que ele passou até por processo de cassação aqui, e
que Vossa Excelência foi uns dos que defendeu o prefeito. Defendeu
até o último instante pra  que não chegasse ao extremo,  porque o
senhor acreditava que ia dar certo.  Então o senhor também ‘tá’ de
parabéns vereador, porque o senhor foi junto com o prefeito, depois
do ato ter sido tomado  como  posse o Daniel  Comboni,  o senhor
abraçou a causa também. E hoje está em melhores instalações, foi
da coragem do prefeito, do apoio de alguns vereadores  aqui.
Parabéns vereador  Corá”. Continuando o vereador  Valdomiro  Corá
diz: “E também, senhor presidente, eu gostaria de pedir pro prefeito
mandar um projeto de lei, para que os empresários do município de
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Cacoal, os comerciantes que mora na, que tem o seu comércio na
marginal, que manda  um projeto de Lei dando  desconto  no seu
alvará, no seu ITPTU. Mas que jeito esse desconto? Cada
empresário, cada comerciante,  vai embelezar  a marginal  da BR,
plantando grama, porque virou ‘quiçaça’ pura, virou ‘quiçaça’ pura. O
que nós precisamos fazer? Cada empresário, que  cada dez  a vinte
metros, tem uma loja, que ele venha  ali, faz uma plantação de
grama, cuida, e o município dá o desconto, tem condições de fazer
isso, Condack.  É coisa  fácil de fazer,  um  alvará que  o empresário
paga aí no município de Cacoal em torno de mil reais por ano, dois
mil reais, três mil reais, dá um desconto de vinte por cento pra ele,
mas  ele tem que fazer,  pra embelezar  essa linda  cidade  que é
Cacoal, Cacoal merece todo o  carinho, todo o respeito, o trabalho,
porque nós que ‘mora’ nessa cidade nós quer o melhor, nós quer o
melhor pra nossa cidade, nós quer o melhor pra todos os moradores
que moram nessa cidade, todos trabalhador  lá da zona rural,
trabalhador da cidade,  pra que  nós possamos  levar  a imagem  de
Cacoal por onde nós ‘andar’. Cacoal é uma cidade  linda,  é uma
cidade maravilhosa, é uma cidade que as pessoas tem o prazer em
morar em Cacoal.  Eu tenho  o maior  prazer,  o maior  orgulho,  de
morar em Cacoal. E quero agradecer a Deus, que Deus dê uma boa
semana para o povo de Cacoal. Amanhã vai ser a nossa diplomação
pra dois mil e dezessete a dois mil e vinte. E o vereador ‘Corazinho’
foi reeleito nesta cidade, eu ‘tô’ feliz, porque eu sempre fico
analisando, meu pai hoje não está mais aqui, mas é um orgulho pra
família Corá, que recebeu quatro diplomas,  vereador eleito no
município de Cacoal, e sempre respeitei o nosso povo. Muitas vezes,
tem umas críticas, mas isso é normal na política, mas eu sempre falo
o seguinte, tem muitos políticos bons, e muitas vezes paga pelo que
não deve,  mas Deus  sabe  de tudo.  Nós temos  compromisso  com
essa cidade. Que Deus abençoe a população dessa cidade, que Deus
abençoe os vereadores  que  tão terminando os seus  mandatos,  de
dois mil e dezesseis,  que  Deus abençoe vocês. Que vocês tenham
sucesso naquilo que vocês forem fazer. Que Deus abençoe os novos
vereadores, que  vão assumir  essa Casa em dois mil e dezessete.
Que Deus abençoe também a prefeita, o vice, que possam fazer um
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bom trabalho  por Cacoal. Conte com o vereador  ‘Corazinho’ eu
tenho o maior prazer  de atender  a nossa população. Quem  não
encontrar o vereador aqui, a minha casa está a disposição na
Avenida São Paulo, 2134, vai lá pra tomar um cafezinho  com o
vereador e cobrar aquilo que você precisa. Contem com o vereador
Corá, um abraço. Que Deus abençoe uma boa semana pra todos”. O
vereador Valter Pires, PT, dispensa a palavra. O vereador Claudemar
Littig, PDT, dispensa  uso da palavra.  O vereador  Mário Angelino
Moreira, PRP, cumprimenta  a todos  e  diz: “Moradores do Jardim
Vitória, eu quero aqui parabenizá-los e de antemão pode contar com
o meu voto, sem dúvida. E que hoje a vitória é certa, é de vocês a
vitória, como  a vereadora  Maria  foi feliz. ‘Tá’ aqui  terminando  um
processo, mais um compromisso do prefeito Franco Vialleto, de estar
entregando a vocês aquilo  que  é de direito,  a vitória hoje é sua,
morador do Jardim  Vitória. Presidente,  Cacoal  trinta  e nove  anos,
completou sábado, foi um desfile muito bonito,  uma  festa muito
bonita, aonde  o agradecimento  reinou  na avenida  Porto Velho,  os
servidores desse município, engajados em fazer uma festa bonita, e
principalmente agradecer  o prefeito pelas conquistas.  Nós que
tivemos professores  sábado, não desfilando  batendo  panelas,  com
apito e nariz de palhaço, mas com cartazes, entregando na mão do
prefeito com o símbolo champanhe da vitória e das conquistas feitas,
como por exemplo  do piso salarial,  nacional.  Único município de
Rondônia que manteve,  Marquinho  Moreira, o piso nacional  do
professores foi Cacoal, isso merece aplausos mesmo e merece
comemorar. Depois  a frota da secretaria  de Obras,  da Saúde, da
Educação, onde os servidores do SAAE, onde os servidores  da
Obras, como exemplo teve cuidado, zelo, de lavar, ajudar a lavar o
maquinário, ir pra  avenida  e mostrar  pra  Cacoal,  que  Cacoal  está
sendo entregue pra nova administração, não da forma que recebeu
da antiga  administração. Cacoal  tá’ sendo  entregue  com respeito,
com o servidor  feliz,  agradecendo ao prefeito, e olha  numa época
dessa, num  país que  estamos  vivendo,  de crise,  você ter servidor
agradecendo o gestor, o prefeito, é digno de parabéns. E parabéns
padre Franco Vialleto, um prefeito que acreditou  e investiu na
habitação desse  município, seiscentos  e oitenta  e quatro  casas  no
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projeto Paineiras, quatrocentos e dezessete no Alpha Park, mas em
média, umas  trezentas  residências hoje no bairro  Vitória, cento  e
dez no morada Digna, trezentos no São Marcos, mais ou menos. Em
torno de mil e oitocentas  famílias estão tendo  a dignidade  de ter
uma chave  na porta pendurada  na ‘reata’ da calça, guardada  na
bolsa, e endereço, ‘Guti’, mil e oitocentas pessoas, quando o prefeito
pegou Cacoal  sem água, sem bomba  água, nos quatros  cantos,  o
SAAE ‘tava’ falido, hoje é uma das empresas  do município mais
conceituadas e mais é respeitada  pelo servidor e no estado de
Rondônia como exemplo,  o SAAE.  Não tinha  água em Cacoal,  o
caminhão ia no Habitar  Brasil de quinze  em quinze  dias,  hoje,  se
brincar, chega de quinze em quinze minutos.  Dificuldades  tem,
algum cano  que  estoura,  que  é uma  rede  antiga,  que  está sendo
reformada, reformada, que é a palavra correta. Vai ser feito isso, pro
próximo mandato, porque tá’ ficando dinheiro pra isso, cinquenta e
cinco milhões de reais ‘tá’ ficando,  já pra nova  administração. Eu
acredito que  a Glaucione,  a nossa  prefeita  eleita,  vai se dedicar  e
fazer isso com muito  respeito  e com muito  zelo, porque  ela tem
capacidade pra isso. Mas pegou  sem água e ‘tá’ entregando  com
água, doze  quilômetros é o bombeamento hoje do SAAE,  bombeia
por doze quilômetros, sai daqui  do rio Machado  e vai lá no São
Marcos, isso é vitória, isso é digno  de  agradecimentos. Entregar a
secretaria com condição, com maquinário, porque quando pegou só
achou toco na secretaria  de Obras e de Agricultura,  e os tocos
tinham máquina em cima,  cada toco  tinha uma máquina em cima.
Dificuldade toda administração tem, vereador  Mão, só que essa
demostrou que tinha capacidade, pra inclusive fechar as contas, para
inclusive, entregar a cidade sem nenhum precatório. Décimo terceiro
em dia, pagamento do servidor em dia, isso também é parabéns pra
nós, porque  se não tem bons  vereadores,  não tem bom  prefeito,
quando não tem  bom  prefeito,  também não tem  bom  vereador,  e
nós também somos partes  dessa  conquista  e parte  dessa  vitória,
porque nada acontece  se nós não aprovarmos aqui. Cada um com
seu papel, cada um com sua forma, o vereador Donizeti, o vereador
‘Fúria’, o vereador  Corá, o vereador  Condack,  o vereador  Pedro,
vereador ‘Paty’, vereador  ‘Mão’, vereador  Celso Adame,  vereador
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Valter Pires, vereadora  Maria Simões, vereador  ‘Fúria’, vereador
‘Jabá’, cada  um com a sua contribuição, fazendo  a diferença na
cidade que  não é só minha,  é nossa.  Eu  me orgulho  em falar  de
Cacoal, porque  eu nasci  aqui,  esse sangue  que  corre  nessa  veia,
nasceu aqui, filho de pioneiro, como muitos nós somos, amo Cacoal,
porque pra mim Cacoal em primeiro  lugar, Cacoal tem que tá’
sempre em primeiro  lugar.  Por isso que quando fazem críticas pra
Cacoal, eu rebato com muita força, porque eu amo isso aqui, eu não
aceito falar mal de ninguém, nem de nada que eu amo. Presidente,
gostaria que encaminhasse  um ofício pra o DER,  agradecendo  o
‘Katatal’, né, o Paulinho  Aquino,  pela  disponibilidade que  teve por
estar resolvendo lá o problema do Atacado, com a massa asfáltica,
junto com o Zé Luiz, do SAAE, junto com o Zé Antônio, da secretaria
de Obras,  porque na hora de bater, gritar e cobrar, todo mundo é
bom, mas diz que,  doutor  Rafael,  que  quem  não sabe  agradecer,
não é digno  de receber  nada.  Nós temos  também que  agradecer
quando é preciso,  e cada  um se esforçou dentro  da sua,  do seu
compromisso, da sua responsabilidade, e pronto, ‘tá’ lá, recuperado
a frente  dos atacados,  que  é um cartão de visita pra  nós, porque
muita gente  passa  por ali. Então encaminhar  esse ofício a todas
essas pessoas. Vou falar aqui, presidente, do senador Ivo Cassol, o
senador Ivo Cassol comprou uma briga que acho que muitos
brasileiros gostariam de  comprar,  e ele nos representa,  representa
Rondônia e tem representado o Brasil com muita classe e com muita
coragem. O Ivo Cassol  agora entrou numa briga contra os cartões
de crédito, que chega a ponto de cobrar quatrocentos e ‘cacetada’,
por ano, de juros. E eu ‘tava’ assistindo a TV Senado, no momento
que o Ivo Cassol ‘tava’ falando disso, e fiquei assim pasmo, senador
Renan Calheiros, olhar pro senador Ivo Cassol, e dizer pra ele assim:
“Nós temos muito juro pra discutir, senador, isso não é hora de falar
nisso não”, e o Ivo querendo discutir o cartão de crédito, que juro é
o que se mais tem no Brasil, o Ivo brigando pelo cartão de crédito, e
deu a se entender,  vereador  Celso Adame,  que o Renan Calheiros
‘tava’ se ofendendo com a situação. Eu me assustei com aquilo, com
a frieza e comprando  a briga  pra ele: “Calma aí nós não vamos
mexer nisso aqui agora não”, aí outros senadores entraram apoiando
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o senador  Ivo Cassol, o senador  Lindebergh,  do Rio de Janeiro,
apoiando o Ivo Cassol, e incluiu  na Ordem  do Dia, na pauta,  de
requerimento, para que fosse para as comissões, pra discutir sim o
projeto, onde  vai derrubar  o juro  do cartão de crédito. Porque  da
quota alíquota quatorze por cento, o Ivo até disse:  “Coloca vinte e
oito pra dar o lucro pro banco ”, mas vinte e oito por cento é
diferente de quatrocentos. Tem pai de família, pessoas endividadas
aí que  não consegue  pagar o cartão de  crédito. E sofreu com isso
porque o cartão de crédito, as empresas  de cartão de crédito,
suspenderam, bloquearam os cartões do Ivo Cassol. Então,
parabéns senador  Ivo Cassol, que também tá’ em discussão no
Congresso, a pílula do câncer, tem-se destacado sobre isso também,
nacionalmente falando, senador Ivo Cassol, e parabenizar,  nós
temos três bons senadores,  cada um fazendo o seu papel,  né, e a
gente sempre agradece aqui, né, nós sabemos que eles estão lá pra
nos representar.  Parabenizar, presidente, o Romeu, e em nome do
Romeu, e do atleta Lucas Vinicius, o handebol de Cacoal que é ouro
em Rondônia, nós somos ouro em Rondônia, ganhamos  esse
presente ontem, de aniversário, e  o handebol, que é o esporte, né,
bem disputado  no nosso estado,  está morando  em Cacoal  hoje  o
troféu de ouro. Temos que lembrar disso. Então parabenizo a todos
os atletas,  em nome  do Lucas  Vinicius,  ao técnico, em nome  do
Romeu, que não mediu esforços, pela dedicação em trazer pra
Cacoal mais  uma vitória do esporte.  Porque é assim mesmo que a
gente vai vencendo,  aos poucos,  e somos  referência no estado de
Rondônia, no JIR, somos referência no JOER, somos referência
agora no handebol,  porque  o esporte  também faz parte  de uma
administração séria e voltada  para os jovens. Queria  presidente,
comentar sobre a homenagem  que foi feito aqui segunda-feira
passada ao Cury, ao pastor Josias, mas em especial ao doutor Mário
Milani, que usou da fala dizendo que em determinado momento que
estava para tomar a posse, depois da posse do Daniel Comboni, ele
expressou a sua opinião como cidadão e se julgou incapaz de julgar
qualquer processo  que  fosse relacionado  ao São Daniel  Comboni.
Isso na hora  me arrepiei,  quando  o juiz falou  isso, doutor  Mário
Milani, porque ali eu vi que era um cidadão que estava falando, e o
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doutor Mário Milani  disse, “foi uma  das coisas mais certas  que  o
padre Franco fez.” Presidente, gostaria de pedir pra Vossa
Excelência formar uma comissão, e de antemão gostaria  que a
vereadora Maria  Simões participasse,  se ela tiver tempo  disponível
para isso, sei que nós estamos terminando o mandato, mas sempre
é tempo pra fazer a diferença, pra nós irmos juntos lá no São Daniel
Comboni, visitar  aquela clinica cardiológica que  tem  lá dentro,  das
paredes que  essa cidade  construiu,  presidente,  porque  lá está se
cobrando um absurdo pela consulta, e até onde eu estou sabendo,
não aceita nem cartão de débito, tem que ser na ‘paia’, tem que ser
no ‘cascalho’, tem que ser no dinheiro, no ‘dinda’, e no acordo que
foi feito tinha  que atender  dez por cento  do SUS”. Em aparte  a
vereadora Maria Aparecida  Simões diz: “Nobre colega vereador,
quero parabenizar a Vossa Excelência, fpr levantar essa, esse debate
aqui na Câmara, eu visitei a clínica na semana  retrasada  e pude
perceber, senhor  presidente,  que realmente  foge daquilo  que foi
construído o São Daniel  Comboni,  e eu tenho  aqui,  eu fui contra
realmente posse do seu Daniel  Comboni,  daquela  forma,  mas eu
também sei de que forma que deve,  que deverá, ser conduzido
aquelas alas do São Daniel Comboni. E eu gostaria de realmente, se
houver a comissão, de fazer parte dessa comissão, senhor
presidente”.  Continuando  o discurso  o vereador  Mário Angelino
Moreira, diz:  “Eu acredito que o presidente seja sensível para isso,
vou terminar, forma essa comissão, presidente, se não formar, nós
dois vamos, Maria. Vamos pra cima, o ‘Mão’ vai continuar aqui o ano
que vem, porque tem que ser feito alguma coisa, tem que ser feito
alguma coisa.  Não pode  deixar  esse povo  ganhar dinheiro do jeito
que ‘tá’ ganhando, humilhando alguns cidadãos, que  segunda-feira
que vem vou contar, das humilhações. Que ajudou a levantar
aquelas paredes, e que nada, nada tem ali dentro hoje, dez milhões
de investimentos, e que não tem homem nenhum nessa cidade que
tira mais aquele médico dali, porque ele é dono daquele pedaço do
Daniel Comboni,  como  o resto daquele  hospital,  que  iria ser todo
‘picoteado’ e feito o mesmo serviço que ‘tá’ lá hoje.  Você só ia ficar
como a música o cidadão. “Tá vendo aquele prédio que eu ajudei a
levantar, e nem na frente posso ficar mais’. Obrigado pela tolerância
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e que Deus abençoe. Obrigado presidente”. Ordem do Dia. Ausente
o vereador Donizeti Souza da Silva. O Requerimento n.
58/CMC/2016, de autoria do vereador Cesar Domingos Condack, que
nos termos do artigo 120, § 2° e 124, do Regimento Interno desta
Casa de Leis, requer que seja posto em votação o presente
Requerimento de Urgência Simples para deliberação dos Projetos de
Leis n°s 167/16, 168/16 e 185/16, todos de autoria do Poder
Executivo Municipal,  que colocado em votação, é aprovado  por
unanimidade dos presentes. A vereadora Maria Aparecida Simões em
Questão de Ordem requer verbalmente que sejam lidas somente as
súmulas e pareceres dos projetos de leis, em razão dos mesmos já
terem sido amplamente  discutidos  pelos vereadores  na Sala das
Comissões, o que  colocado  à disposição do Plenário, foi aprovado
por unanimidade dos presentes. Assim o Projeto de Lei N. 167/16 –
Aprova a regularização fundiária do Loteamento ‘Residencial Brizon
II’, e dá outras providências”, é colocado  em pauta.  O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e
Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade dos presentes.  O Projeto  de
Lei N. 167/16 – Aprova  a regularização fundiária do Loteamento
‘Residencial Brizon II’, e dá outras providências”, é colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos
presentes. Também o Projeto de Lei N. 168/16 – “Aprova a
regularização fundiária do Loteamento Vitória, e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei N. 168/16 – Aprova a
regularização fundiária do Loteamento Vitória, e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo  após em votação e
aprovado por unanimidade dos presentes. Ainda o Projeto de Lei N.
185/16 - “Dispõe sobre  reformulação administrativa ao orçamento
vigente por meio de transposição, e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
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de Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos;
e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes.
O Projeto de Lei N. 185/16 – “Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de transposição, e dá
outras providências”, é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O
Requerimento n. 59/CMC/2016, de autoria do vereador Mário
Angelino Moreira,  que  nos termos  do artigo  120, § 2° e 124, do
Regimento Interno  desta  Casa  de Leis, requer  que  seja posto  em
votação o presente Requerimento de Urgência Simples para inclusão
e deliberação do Projeto de Lei n° 137/16, de autoria  do Poder
Executivo Municipal,  que colocado em votação, é aprovado  por
unanimidade dos presentes. A vereadora Maria Aparecida Simões em
Questão de Ordem  requer  verbalmente  que seja lida somente  a
súmula e parecer do projeto de lei, em razão do mesmo já ter sido
amplamente discutido  pelos vereadores  na Sala  das Comissões, o
que colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por
unanimidade dos presentes.  Assim o Projeto de Lei N. 137/16 –
‘Altera Lei N. 3716/PMC/2016 – Denomina as vias públicas
localizadas no Bairro Residencial Paineiras, e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; e de
Honrarias, favorável que  a matéria vá a Plenário para  deliberação
dos senhores  vereadores,  porém com Voto Vencido  do vereador
Claudemar Littig, é colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade  dos presentes.  O Projeto de Lei N.
137/16 – ‘Altera Lei N. 3716/PMC/2016 – Denomina as vias públicas
localizadas no Bairro Residencial Paineiras, e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo após em votação,
sendo o mesmo REJEITADO,  obtendo  o seguinte  resultado,  05
(cinco) votos contra,  dos vereadores  Rafael Evangelista  da Silva
Chaves, Maria  Aparecida  Simões, Celso Adame,  Adailton  Antunes
Ferreira e Claudemar Littig, 03 (três) votos a favor, dos vereadores,
Mário Angelino  Moreira,  Valdomiro  Corá e Valter Pires, havendo
ainda duas (02) abstenções de voto, dos vereadores Pedro Antônio



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
28

Ferrazin e Cesar  Domingos  Condack,  registrando-se  a ausência do
vereador Donizeti  Souza  da Silva,  e sendo  que  o vereador  Emílio
Junior Mancuso  de Almeida,  presidente  desta  Casa,  por  disposição
regimental não vota  nesta matéria. Em seguida o Requerimento n.
60/CMC/2016, de autoria  do vereador  Emílio Junior  Mancuso  de
Almeida, que nos termos do artigo 120,  § 2° e 124,  do Regimento
Interno desta  Casa de Leis, requer  que  seja posto  em votação o
presente Requerimento  de Urgência Simples para inclusão e
deliberação do Projeto de Lei n° 176/16, de autoria do Poder
Executivo Municipal,  que colocado em votação, é aprovado  por
unanimidade dos presentes. A vereadora Maria Aparecida Simões em
Questão de Ordem  requer  verbalmente  que seja lida somente  a
súmula e parecer do projeto de lei, em razão do mesmo já ter sido
amplamente discutido  pelos vereadores  na Sala  das Comissões, o
que colocado à disposição do Plenário, foi aprovado por
unanimidade dos presentes.  Desta maneira  o Projeto de Lei N.
176/16 – “Dispõe sobre aprovação de caráter excepcional para obras
conforme específicas, e dá outras providências”, bem como o
Projeto de Lei Substitutivo  ao Projeto de Lei N. 176/16, “Dispõe
sobre aprovação de caráter excepcional para obras conforme
específicas, e dá outras providências”, é colocado  em pauta.  O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final;  de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade dos presentes.  O Projeto  de
Lei N. 176/16 – “Dispõe sobre aprovação de caráter excepcional
para obras conforme  específicas, e dá outras  providências”, bem
como o Projeto de Lei Substitutivo  ao Projeto de Lei N. 176/16,
“Dispõe sobre aprovação de caráter excepcional para obras
conforme específicas, e dá outras providências”, é colocado  em
discussão e logo após em votação sendo aprovado por unanimidade
dos presentes.  O Sr. Presidente  da Câmara Municipal  de Cacoal,
vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida, após verificar nada mais
haver a deliberar na Ordem do Dia, declara encerrada esta sessão às
20h15min mandando que se lavrasse esta ata, que vai, após lida e
discutida, assinada pelos membros da Mesa Diretiva.////
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Emílio Junior Mancuso de Almeida - Presidente  ________________

Pedro Antonio Ferrazin       -  1° Secretário ____________________

Cesar Domingos Condack   -  2° Secretário    __________________
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